Ata da Sessão do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal do Paraná realizada em 23 de setembro de 2016.
Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano dois mil e dezesseis, às nove horas, na Sala do Conselho Universitário, reuniu-se o Plenário do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal do Paraná, sob a presidência do Vice-Reitor, Professor Doutor Rogério Andrade Mulinari e os Conselheiros Titulares Lara Senger, Blênio Cesar Severo Peixe, Carlos Eduardo Zacarkim, Carlos Henrique Coimbra de Araújo, Christian Mendez Alcantara, Eduardo Todt, Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, Gabriela Caramuru Teles, Graciela Inés Presas Areu, Danrley Rafael Fernandes, Lillian Daisy Gonçalves Wolff, Lucas Siquieri Gracia, Luiz Fernando de Lima Luz Junior, Marcos Didonet Del Fabro, Marisa Fernandes de Castilho, Felipe Augusto Bertolini, Renato Silva de Sousa, Rodrigo Brandão e Valter Antonio Maier. Presente ainda o Conselheiro Suplente Luciano dos Santos Bersot. Também presentes a representante da Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas LâniaVirginia Busnello Vaz e o representando o Campus Jandaia, Professor Simão Nicolau Stelmastchuk. Justificou a ausência o Magnifico Reitor, Professor Doutor Zaki Akel Sobrinho e os Conselheiros Caroline Arns Arruda, Diomar Augusto de Quadros, Lilian Medeiros de Mello, Adilar Antônio Cigolino, Raciele Ivandra Guarda Korelo, Roberto Filizola e Altair Pivovar. Havendo quórum a Presidente declarou aberta a sessão colocando em discussão e votação as atas dos dias 07.08.2015 e 29.04.2016, as quais foram aprovadas por unanimidade de votos. Nos informes, o Presidente solicitou a indicação de um representante docente para compor a Comissão do COUN de análise dos pedidos de Flexibilização da Jornada de Trabalho STA em substituição ao Conselheiro Eduardo Todt. Após breve debate foi indicado o nome da Conselheira Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin. Ainda nos informes foi a aceito o pedido de inversão de pauta do Conselheiro Eduardo Todt do item 05 para o segundo item, considerando que o não julgamento do processo nesta sessão poderá trazer prejuízos irreparáveis à aluna, seja pelo seu estágio, ou seja pelo ajuste necessário de sua matrícula para colação de grau. Inversão de pauta aprovado. Ainda nos informes o Conselheiro Renato Silva de Souza solicitou retirada de pauta do item 6 (processo nº 118133/2016-39 – Proposta de alteração do item 18 da Resolução 10/14-CEPE que estabelece os critérios de avaliação para fins de promoção e progressão na Carreira de Magistério Superior da UFPR). Encerrados os informes passou se à Ordem do Dia: 01) Processo nº 106208/2015-58 e Processo nº 112160/2016-06 - Proposta de alteração da Resolução 24/13-CEPE que estabelece normas de concurso público para a carreira do magistério superior na UFPR, complementares às do Estatuto e Regimento Geral. Interessado: CEPE. Comissão: Eva Cristina Rodrigues Avelar DalMolin (Presidente), Lillian Daisy Gonçalves Wolff, Rosa Maria Cardoso Dalla Costa, Marisa Fernandes de Castilho, Blenio Cezar Severo Peixe, Marcos Wachowicz, Valter Antonio Maier, Terezinha Milhorin de Britto Moretti, Graciela Ines Bolzon de Muniz. A Presidente da Comissão, Conselheira Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, fez a leitura do relatório. Antes da discussão o Presidente lembrou que como acordado na sessão anterior o anteprojeto foi encaminhado com antecedência aos conselheiros para análise prévia. Nesse sentido o encaminhamento da discussão dar-se-á por destaques, agilizando sua avaliação. Isto posto passou-se a fase do apontamento dos destaques. Anotados destaques nos artigos 4º, 5º, 9º, 14, 15, 32 e 38. A discussão foi suspensa com pedido de vista dos autos realizado pelo representante discente, acadêmico Lucas Siquieri Gracia. 02) Processo nº 120060/2016-45 - Proposta de Resolução que estabelece as normas para suspensão de matrícula e cancelamento de registro acadêmico, nos cursos de Graduação e Educação Profissional da UFPR.  (revogação Res. nº 96/15). Interessado: CEPE. (Processo em regime de urgência). Processo relatado pelo Conselheiro Luiz Fernando de Lima Luz Junior, que exarou o seguinte parecer: “Sabe-se que este assunto é de extrema importância para toda a comunidade universitária. Deve-se salientar que a proposta encaminhada pela comissão designada pela portaria nº 2369/GR de 09/03/2016, foi resultado de uma ampla discussão e que se chegou a um consenso. Assim sendo, sou de parecer favorável a proposta de minuta de resolução com as modificações apresentadas anexas nesse parecer”. Durante a discussão do tema, houve repentinamente a ocupação da Sala do Conselho Universitário por um grande grupo de manifestantes da classe estudantil, contrários à proposta de resolução ora apresentada, fato que resultou na inviabilização da continuidade da sessão devido ao clima de tensão e instabilidade. Consultados os conselheiros, o Presidente declarou suspensa a reunião, para ser retomada em data próxima.  Assim definido, o Presidente agradeceu a presença de todos e suspendeu a sessão, da qual eu, Dionei José da Silva, Secretário dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente ata. 
Continuidade da reunião do Conselho Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal do Paraná iniciada em 23 de setembro de 2016.
Aos dois dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis, às nove horas, na Sala do Conselho Universitário, reuniu-se o Plenário do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal do Paraná, sob a Presidência do Magnifico Reitor, Professor Doutor Zaki Akel Sobrinho e os Conselheiros Titulares Amanda Coelho Marzall, Blênio Cezar Severo Peixe, Carlos Eduardo Zacarkim, Roberta Paulert, Christian Mendez Alcantara, Eduardo Todt, Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, Graciela Inês Presas Areu, Danrley Rafael Fernandes, Lilian Medeiros de Mello, Lillian Daisy Gonçalves Wolff, Lucas Siquieri Gracia, Luiz Fernando de Lima Luz Junior, Marcos Didonet Del Fabro, Marisa Fernandes de Castilho, Felipe Augusto Bertolini, Mayara Elita Braz Carneiro, Roberto Filizola, Gesualda de Lourdes dos Santos Rasia, Rosa Maria Cardoso Dalla Costa e Valter Antonio Maier. Presentes também os Conselheiros Suplente Renato Nickel e Eli Nunes Marques. Também presentes a Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, Professora Rita de Cássia Lopes, a Pró-Reitora de Extensão e Cultura, Professora Deise Cristina de Lima Picanço, a Pró-Reitora de Gestão de Pessoas, a Senhora Laryssa Martins Born, representando a Pró-Reitoria de Graduação, o Senhor Lucínir Jose Felirin e representando o Campus Jandaia, Professor Simão Nicolau Stelmastchuk. Justificaram suas ausências os Conselheiros Caroline Arns Arruda, Maria Cristhina de Souza Rocha, Renato Silva de Sousa e Rodrigo Brandão. Havendo quórum o Presidente declarou reaberta a sessão iniciada em 23/09/16 suspensa devido a ocupação da Sala dos Conselhos Superiores por estudantes contrários a proposta de resolução que estabelece as normas para suspensão de matrícula e cancelamento de registro acadêmico, nos cursos de Graduação e Educação Profissional da UFPR. Nos informes, foi distribuídos aos Conselheiros o Of. Nº 096/2016 APUFPR-SSind – versando sobre a alteração no calendário letivo do segundo semestre de 2016, referente a reposição das atividades didáticas durante o período de paralisação das atividades das categorias.  Também distribuída Nota da Diretoria da APUFPR-SSIND sobre a proposta de Creditação da Extensão nos Cursos de Graduação da UFPR. Não havendo mais informes passou-se à Ordem do Dia: 01) Processo nº 120060/2016-45 - Proposta de Resolução que estabelece as normas para suspensão de matrícula e cancelamento de registro acadêmico, nos cursos de Graduação e Educação Profissional da UFPR. (retirado de pauta à pedido do Presidente da Comissão, designada pela Portaria nº 2.369/16 para análise das propostas apresentadas pela representação discente). Interessado: CEPE. O processo foi retirado de pauta a pedido da PROGRAD. 02) Processo nº 167634/2016-49 - Proposta de procedimentos e prazos para cumprimento dos planos de ensino do ano letivo de 2016 de disciplinas e unidades curriculares dos cursos de graduação e educação profissional, afetados pelas mobilizações nos espaços da UFPR. PROGRAD. Processo relatado pela Conselheira Eva Cristina Rodrigues Avelar DalMolin, que exarou parecer com o seguinte teor: “Por estar de acordo com a legislação vigente, sou de parecer favorável à  proposta enviada para procedimentos e prazos para cumprimento dos planos de ensino do ano letivo de 2016”. Em discussão e votação o parecer foi aprovado por unanimidade de acordo com a Resolução nº 60/16- CEPE. 03) Processo nº 119091/2016-53 - Recurso à negativa da 2ª Câmara do CEPE que manteve decisão do Conselho Setorial do Setor de Tecnologia que negou inscrição fora de prazo em disciplina isolada – Gestão de Projetos – do programa de Pós-Graduação em Engenharia de Produção. Interessada: Carolene Martins Coimbra. O Relator, Conselheiro Marcos Didonet Del Fabro, apresentou parecer desfavorável, nos seguintes termos: “Sou, portanto, de parecer desfavorável ao pedido de recurso da decisão do colegiado do PPGEP da interessada Carolene Martins Coimbra, relativo ao indeferimento de matrícula na disciplina TP718 - Gestão de Projetos”. Em discussão e votação o parecer foi aprovado por maioria de votos (18x04). 04) Processo nº 131347/2016-09 - Inclusão de provas específicas de Biologia e Matemática na 2ª fase do Processo Seletivo Vestibular. Interessado: Curso de Zootecnia. O Relator, Conselheiro Diomar Augusto de Quadros exarou o seguinte parecer: “Tendo como base o disposto na Resolução 53/06-CEPE em seu art. 23 § 2º e resolução 90/06-CEPE, art. 4º sou de parecer favorável a inclusão de provas específicas de biologia e matemática na 2ª fase do processo seletivo vestibular para o ano de 2017/2018.” Em discussão e votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 05) Processo nº 106208/2015-58 e 112160/2016-06 - Proposta de alteração da Resolução 24/13-CEPE que estabelece normas de concurso público para a carreira do magistério superior na UFPR, complementares às do Estatuto e Regimento Geral. Interessado: CEPE. Comissão: Eva Cristina Rodrigues Avelar DalMolin (Presidente), Lillian Daisy Gonçalves Wolff, Rosa Maria Cardoso Dalla Costa, Marisa Fernandes de Castilho, Blenio Cezar Severo Peixe, Marcos Wachowicz, Valter Antonio Maier, Terezinha Milhorin de Britto Moretti, Graciela Ines Bolzon de Muniz. O Relator de vista, Conselheiro Lucas Siquieri Gracia, informou não ter redigido seu parecer, entretanto registrou sua concordância com o parecer da relatora original. Ato seguinte a relatora original, Conselheira Eva Cristina Rodrigues Avelar DalMolin, procedeu a leitura do relatório da Comissão, lavrado nos seguintes termos: “Tendo chegado ao consenso de uma proposta de nova resolução de ingresso no magistério Superior na UFPR, a Comissão designada pela Portaria 2334/16 encaminha o presente relatório e a minuta de Resolução para apreciação do pleno do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão.” Em discussão retornou-se a discussão dos destaques até então anotados pela mesa. Discutidos os destaques, o Presidente colocou em votação o parecer original e a proposta de resolução, os quais foram aprovados por unanimidade de acordo com a Resolução nº 66/16-CEPE. 06)  Processo nº 139774/2016-27 - Remanejamento de vagas entre os Sistemas SISU e Processo Seletivo UFPR 2016/2017. Interessado: Núcleo de Concursos UFPR. A Relatora, Conselheira Eva Cristina Rodrigues Avelar DalMolin, apresentou o seguinte parecer: “Sou de parecer favorável ao remanejamento de vagas entre os SISTEMAS SISU e PS 2016/2017 da UFPR, em virtude de sobra de vagas por ausência de candidatos e problemas de cadastro no e-MEC.” Em discussão e votação o parecer foi aprovado por unanimidade. 07) Processo nº 160724/2016-17 - Proposta de calendários acadêmicos dos cursos de graduação e de educação profissional e tecnológica da UFPR para o ano letivo de 2017 (grade curricular de 15, 17 e 18 semanas; grade curricular de 20 e 22 semanas; Setor Litoral e Centro de Estudos do Mar e Curso de Medicina – Campus Toledo). Interessado: Núcleo de Acompanhamento Acadêmico. A relatora, Conselheira Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, apresentou o seguinte parecer: “Por estarem atendendo a legislação vigente sou de parecer favorável às propostas de calendário 2017 encaminhadas pela PROGRAD para cursos de graduação e educação profissional e tecnológica, para cursos de 15.17, 18 e 20 semanas, Campus Toledo, Setor Litoral e CEM da UFPR”. Em discussão e votação o parecer foi aprovado por unanimidade. Neste momento houve a perda do quorum regimental para deliberação, motivo pelo qual os demais processos foram transferidos para a pauta da próxima sessão, a saber: 08) Processo nº 139419/2016-58 - Solicitação de alteração do artigo 19 da Res. 65/09-CEPE que estabelecer normas gerais únicas para os cursos de Pós-Graduação Stricto Sensu (mestrado e doutorado) da UFPR. Interessada: Coordenadoria de Programas de Pós-Graduação Stricto Sensu; 09)  Processo nº 080423/2015-11 - Anteprojeto de Resolução Normas Básicas para Elaboração, Implantação e alteração de PPC e Currículo Pleno. Interessada: COPAP; 10) Processo nº 146124/2016-38 - Proposta de Alteração da Resolução do Programa de Apoio à Publicação de Periódicos Científicos da UFPR. Interessada: PRPPG e 11) Processo nº 160334/2016-39 - Proposta de resolução que dispõe sobre a creditação das atividades curriculares de extensão aos currículos plenos dos cursos de graduação da UFPR. Livre a palavra e não havendo manifestações,  o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual eu, Dionei José da Silva, lavrei a presente ata.
